

# 云计算视域下高职图书馆信息服务的创新框架构建

徐红

(日照职业技术学院, 山东 日照 276800)

**摘要:**新时期我国教育事业发展速度的加快,对高职院校产生了积极影响,逐渐扩大了其建设规模。实践中为了优化高职图书馆的服务功能,提升其潜在应用价值,则需要对云计算视域下与之相关的信息服务创新进行深入思考。鉴于此,本文就云计算支持下的高职图书馆信息服务创新进行系统阐述。

**关键词:**云计算;高职图书馆;信息服务;创新

结合高职图书馆的自身情况及发展要求,充分考虑云计算背景下的形势变化,并对图书馆的信息服务创新进行深入探讨,可为高职院校的科学发展及图书馆服务效果的增强提供专业保障。因此,在对云计算视域下的高职图书馆进行研究时,应给予其信息服务创新更多关注,找出相应的措施予以应对,促使高职图书馆能够处于良好的应用及发展状态。

## 1 云计算概述

为了实现云计算的科学应用,则需要对其相关内容有所了解。具体包括:(1)在互联网的支持下,通过对大规模计算中心组建方面的思考,有利于发挥出云计算的应用优势,为数据的高效存储及计算处理等提出技术支持;(2)通过对云计算引入及应用方面的综合考虑,可为用户个性化的定制信息服务,细化高职图书馆的服务工作内容,满足其创新发展要求。

## 2 云计算视域下高职图书馆信息服务方面的发展机遇

### 2.1 增强信息服务变革效果

高职图书馆的加强自身信息服务、增强其变革效果的过程中,可通过对云计算科学应用方面的思考予以应对。具体表现为:(1)云计算的引入及作用发挥,有利于丰富高职图书馆信息服务提供及高效运行中的技术内涵,并通过数据资源整合利用、服务工作思路转变及方式优化等方面的综合考虑,为图书馆信息服务变革方面带来更多的推动作用,进而达到其变革效果增强的目的;(2)当云计算支持下的高职图书馆信息服务变更效果逐渐增强后,可在互联网的配合作用下实现云端访问,保持丰富数字资源良好的利用状况,提高图书馆在实践过程中的服务工作效率。

### 2.2 实现信息资源共享及利用价值提升

云计算作用下的高职图书馆信息服务工作开展,能够通过对云数字模式高效利用的充分考虑,构建好切实可行的服务工作方式,并在性能可靠的硬件设备的支持下,实现图书馆应用过程中的信息资源共享,满足其利用价值不断提升方面的要求,为高职院校师生提供优质的信息服务,且能使高职图书馆在数字化时代背景下处于良好的应用状态。

### 2.3 提供多样化的信息服务

高职图书馆信息服务工作计划制定与实施过程中,可在云计算模式的大力支持下,从可靠性、技术内涵丰富性等方面入手,为读者提供多样化的信息服务,使得他们可通过手机、电脑等,实时访问高校云数字图书馆,获取自身所需的图书信息,实现对其数字资源的高效利用,确保高职图书馆信息服务提供状况良好性。因此,在加强高职图书馆建设、改善其信息服务的过程中,应给予云计算应用方面足够的重视,促使其在图书馆资源整合利用可发挥出应有的作用。

## 3 云计算视域下高职图书馆信息服务的创新探讨

在了解云计算功能特性及应用价值的基础上,可将其应用于高职图书馆信息服务创新过程中,为与之相关的创新目标实现提供技术保障。在此期间,相关的要点包括以下方面:

### 3.1 创新信息服务理念

高职图书馆信息服务理念是否良好,与其创新水平能否提升、

创新效果是否显著等密切相关。因此,为了达到创新高职图书馆信息服务理念的目的,则需要对云计算的高效利用加以思考。在此期间,应做到:(1)充分发挥云计算在数据存储、计算等方面的应用优势,为高职图书馆用户提供针对性强、个性化的特色服务,不断更新其信息服务理念,满足用户的多样化需求;(2)当云计算支持下的信息服务理念得到不断创新后,可使高职院校在这方面的服务工作开展更加高效、科学,满足其图书馆信息服务质量可靠性要求。同时,需要将良好服务理念作用下的高职图书馆信息服务工作计划实施到位,给予云计算高效利用方面更多思考,确保图书馆服务效果良好性,更好地应对信息化时代的形势变化,全面提升高职院校发展潜力。

### 3.2 创新软硬件运行成本控制模式

高职图书馆信息服务工作开展中,为了使其中所涉及的软硬件运行方面有着良好的成本经济性,构建好相应的控制模式,则需要对云计算应用进行充分考虑。具体表现为:(1)云计算实际作用的充分发挥,可为高职图书馆提供云端服务,减少其软硬件设备运行中的成本费用,从而降低图书馆信息服务提供方面的资金利用问题发生率;(2)云计算下的高职信息服务提供中的软硬件设备运维工作量减少后,也能满足其成本经济性要求,且能增加图书馆信息服务中的技术优势。

### 3.3 其它方面的创新要点

在对云计算视域下高职图书馆信息服务创新方面进行探讨时,也需要明确这些方面的创新要点:(1)当图书馆工作人员对云计算有着更多的了解后,有利于强化他们在信息服务工作开展中的创新意识,为高职图书馆在服务方面积累丰富的实践经验,最大限度地降低其信息服务问题发生率;(2)通过对云计算模式作用下自动化集中管理方式科学使用方面的思考,有利于提高高职图书馆信息服务提供中的数据处理效率,丰富其创新思路的拓宽过程中所需的参考信息。同时,也能从技术手段丰富、应用效果增强等方面入手,实现高职图书馆在未来实践中的信息服务创新目标。

## 4 结束语

综上所述,在不同措施的支持下,可使高职图书馆信息服务创新效果更加显著,丰富相应服务开展中的技术内涵,实现云计算利用价值最大化。因此,未来在促进高职院校发展、提升其图书馆信息服务水平的过程中,应加深对云计算视域下其创新方面的重视程度,确保相应的服务工作开展更加高效、科学。

### 参考文献

- [1]苗新蕾.新媒体时代下高职院校图书馆信息服务模式[J].新闻研究导刊,2019(21):231+233.
- [2]穆晓珍.互联网环境下的高职图书馆服务创新工作探讨[J].智库时代,2019(19):116-117.
- [3]马燕.云计算视域下高职图书馆信息服务的创新[J].现代经济信息,2013(19):444.